
2022-2023年一级建造师之一建建设工
程经济综合提升模拟卷附答案

 

 

单选题（共 20题） 

 

1. 根据《建设工程工程量清单计价规范》，招标人对土方开挖清单项的项目

特征描述一般有挖方深度、基坑底宽、场内运距、弃土运距和（）。2018真

题 

根据《建设工程工程量清单计价规范》，招标人对土方开挖清单项的项目特

征描述一般有挖方深度、基坑底宽、场内运距、弃土运距和（）。2018真题 

A.放坡的坡度系数 

B.槽底钎探 

C.土壤类别 

D.排地表水的方式 

 

【答案】   C 

 

2. 采用 ABC 分析法进行存货管理，对 A 类存货应采取的管理方法是（  ）。 



采用 ABC 分析法进行存货管理，对 A 类存货应采取的管理方法是（  ）。 

A. 按总额灵活掌握 

B. 分类别一般控制 

C. 凭经验确定进货量 

D. 分品种重点管理 

 

【答案】   D 

 

3. 某企业向银行借贷一笔资金，按月计息，月利率为 1.2%，则年名义利率和

年实际利率分别为（ ）。 

某企业向银行借贷一笔资金，按月计息，月利率为 1.2%，则年名义利率和年

实际利率分别为（ ）。 

A.13.53%和 14.40% 

B.13.53%和 15.39% 

C.14.40%和 15.39% 

D.14.40%和 15.62% 

 



【答案】   C 

 

4. (2014真题)施工企业按照规定标准对采购的建筑材料进行一般性鉴定、检

查发生的费用应计入()。 

(2014真题)施工企业按照规定标准对采购的建筑材料进行一般性鉴定、检查

发生的费用应计入()。 

A.材料费 

B.企业管理费 

C.人工费 

D.措施项目费 

 

【答案】   B 

 

5. 某设备物理寿命为 7年，各年的动态年平均成本 AC 如表，则其经济寿命

为（ ）年。 

某设备物理寿命为 7年，各年的动态年平均成本 AC 如表，则其经济寿命为

（ ）年。 

A.4 



B.5 

C.6 

D.7 

 

【答案】   B 

 

6. 根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB 50500—2013），施工企业综

合单价的计算有以下工作，①确定组合定额子目并计算各子目工程量；②确

定人、料、机单价；③测算人、料、机的数量；④计算清单项目的综合单价；

⑤计算清单项目的管理费和利润；⑥计算清单项目的人、料、机总费用，正

确的步骤是（ ）。 2016 

根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB 50500—2013），施工企业综合

单价的计算有以下工作，①确定组合定额子目并计算各子目工程量；②确定

人、料、机单价；③测算人、料、机的数量；④计算清单项目的综合单价；

⑤计算清单项目的管理费和利润；⑥计算清单项目的人、料、机总费用，正

确的步骤是（ ）。 2016 

A.①-③-②-⑥-⑤-④ 

B.②-③-①-⑤-⑥-④ 



C.③-①-②-⑥-⑤-④ 

D.①-③-②-④-⑥-⑤ 

 

【答案】   A 

 

7. 大型机械设备进出场及安拆费属于（ ）。 

大型机械设备进出场及安拆费属于（ ）。 

A.措施费 

B.固定资产使用费 

C.企业管理费 

D.二次搬运费 

 

【答案】   A 

 

8. 企业销售需要安装的商品时，若安装属于商品销售合同约定的卖方责任，

则确认商品销售收入的时间应是（  ）。 

企业销售需要安装的商品时，若安装属于商品销售合同约定的卖方责任，则

确认商品销售收入的时间应是（  ）。 



A. 商品运到并开始安装时 

B. 商品安装完毕并检验合格时 

C. 货方首次付款时 

D. 收到最后一笔销售货款时 

 

【答案】   B 

 

9. 某工程公司在 C 项目承接中共发生业务招待费 3万元，该项目完工时共发

生项目管理人员工资 15万元，行政管理部门发生的水电费共 2000元。根据

企业会计准则及其相关规定，应计入期间费用的是（  ）。 

某工程公司在 C 项目承接中共发生业务招待费 3万元，该项目完工时共发生

项目管理人员工资 15万元，行政管理部门发生的水电费共 2000元。根据企

业会计准则及其相关规定，应计入期间费用的是（  ）。 

A. 3 万元 

B. 3.2 万元 

C. 15.2 万元 

D. 18.2 万元 

 



【答案】   B 

 

10. 企业持有一定量的现金用于保证月末职工的工资发放，其置存的目的是

为了满足（）需要。2018真题 

企业持有一定量的现金用于保证月末职工的工资发放，其置存的目的是为了

满足（）需要。2018真题 

A.交易性 

B.投机性 

C.预防性 

D.风险管理 

 

【答案】   A 

 

11.  

 

某工程建设单位 2012年 10月审核了竣工结算书，按合同建设单位应于 2012

年 11月支付结算款项，实际上施工企业于 2013年 1月收到该笔款项，根据

现行《企业会计准则》，施工企业应将该款项计入（ ）的收入。 



A.2012 年 10月 

B.2012年 12月 

C.2012年 11月 

D.2013 年 1月 

 

【答案】   C 

 

12. 主要适用于施工过程中必须发生，但在投标时很难具体分项预测，又无

法单独列出项目内容的措施项目的措施项目费的计价方法是（ ）。 

主要适用于施工过程中必须发生，但在投标时很难具体分项预测，又无法单

独列出项目内容的措施项目的措施项目费的计价方法是（ ）。 

A.综合单价法 

B.定额基价法 

C.参数法计价 

D.分包法计价 

 

【答案】   C 

 



13. 在施工定额的主要作用中，不包括（  ）。 

在施工定额的主要作用中，不包括（  ）。 

A. 是企业计划管理的依据 

B. 是组织和指挥施工生产的有效工具 

C. 有利于推广先进技术 

D. 计算与确定建筑工程预算以及施工企业和建设单位结算工程价款的依据 

 

【答案】   D 

 

14. 关于联合试运转费的说法，正确的是（ ）。  (2014) 

关于联合试运转费的说法，正确的是（ ）。  (2014) 

A.联合试运转费包括单机的调试费 

B.联合试运转费包括单机安装后试运转中因施工质量原因发生的处理费用 

C.联合试运转费应为联合试运转所发生的费用净支出 

D.联合试运转支出主要是材料费，不包含人工费 

 

【答案】   C 



15. 2000吨，材料单价为 5000元

／吨，一次订货成本为 3000元，每吨材料的年平均储备成本为 150元，根据

经济批量模型，该种材料的经济采购批量为（ ）吨。 

施工企业所需的某种材料，年度采购总量为 2000吨，材料单价为 5000元／

吨，一次订货成本为 3000元，每吨材料的年平均储备成本为 150元，根据经

济批量模型，该种材料的经济采购批量为（ ）吨。 

A.280.0 

B.282.8 

C.284.6 

D.286.4 

 

【答案】   B 

 

16. 施工承包企业为扩大生产购买大型塔式起重机产生的现金流量属于（ ）

活动产生的现金流量。 

施工承包企业为扩大生产购买大型塔式起重机产生的现金流量属于（ ）活动

产生的现金流量。 
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